

我州9.6万人持有社会保障卡

本报讯(记者 韩丽)记者从3月9日召开的全州人力资源社会保障工作会议暨劳动力转移就业工作表彰会上获悉,我州深化社会保障制度,加快金保工程建设步伐,已经有9.6万人持有社会保障卡。

我州深化社会保障制度改革,织密扎牢社会保障安全网。首先,全面推进机关事业单位养老保险制度改革,按照省厅统一安排部署,稳步做好各阶段工作,全州机关事业单位参保登记、申报工作已基本结束,4月份正式发放退休人员养老金,实现各项业务经营的常态化。其次,做好企

业和机关事业单位退休人员基本养老金、城乡居民基础养老金调整工作,连续第12年调整提高企业退休人员养老金,并同步首次调整机关事业单位退休人员养老金,确保及时足额发放到位。再次,全面落实综合医改分工任务,进一步提高城乡居民基本医疗保险财政补助标准,巩固完善城乡居民基本医疗保险制度,深化医保复合支付方式改革,全年按病种付费病种数达到30个,复合型医保支付方式基金支出占比达到30%。认真落实扶贫攻坚医疗保障和救助脱贫行动计划,确保全州贫

困人口全部纳入基本医疗保险范围,充分享受医疗保险待遇。最后,全面推进全民参保登记计划,建立全面、完整、准确的社保参保基础数据库,实现全省联网和动态更新,促进和引导各类单位和符合条件的人员长期持续参保。去年末,全州城镇职工基本养老(含机关事业单位)、基本医疗保险、失业、工伤、生育保险参保人数分别达27153人、218982人、9864人、17775人、11462人,城乡居民社会养老保险参保率达到99%。加快金保工程建设步伐,社会保障卡持卡人数达到9.65万人。

全州卫生计生工作稳步推进

本报讯(实习记者 马芝芬)记者从近日召开的2016年全州卫生计生工作会议上获悉,2015年全州卫生计生系统全面完成了“十二五”规划的主要目标和任务,实现了州、县、乡、村四级医疗卫生服务、公共卫生计生服务、中蒙藏药服务、药品供应保障、基本医疗保障全覆盖。

据了解,到2015年年末,我州人口自然增长率控制在8.66%,继续保持了适度稳定的低生育水平。单独两孩政策有序实施,截至目前,全州累计申请单独两孩2户,审批2户。全员人口信息系统不断完善,流动人口婚育证明电子化改革全面推行。“新家庭计划-家庭发展能力建设”项目试点稳步实施,“康福家行动”深入推进,全州创建示范乡镇4个、“康福家行动”示范村57个、示范户395户。

计划生育奖励扶助政策全面落实,受益群众达1246人(户)。2015年全州城镇职工、城乡居民参保率分别达98.5%、98.8%;城乡居民大病医疗补助1097人次479万元。以乡镇卫生院为单位儿童预防接种见证率达到99%以上。全州孕产妇系统管理率88.89%,住院分娩率为90.31%,婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别控制在10.91‰和12.93‰。全州城乡居民电子健康档案建档率达96%,规范化体检率达到90%以上;育龄妇女补服叶酸5010名、宫颈癌筛查10906人;为110名贫困家庭白内障患者实施复明手术,发放儿童营养包7780盒,完成年度卫生改厕1586座。

会上,签订2016年卫生计生责任目标书,并对同仁县卫计局等4家先进单位和赵云兴等6名先进个人进行了表彰。

重点突破 合力攻坚 全力确保完成年度减贫目标

本报讯 我州把脱贫攻坚作为2016年头等大事和第一民生工程,采取六项措施,确保年内实现1个贫困县摘帽、16个贫困村退出、4000贫困人口脱贫。

年内省州扶贫专项资金和项目将重点投向河南县,同时,整合各类农牧区建设项目资金,集中投向今年的任务县和村,确保完成年度脱贫任务;州级财政将统筹安排2100万元为105个贫困村每村解决20万元产业发展扶持资金,同时,各县财政也将予以相应配套;是积极争取扩大生态补偿范围,提高补偿标准,力争三江源核心区的贫困牧户每户有1人从事生态公益性管护工作;进一步完善贫困村和贫困人口建档立卡工作,加快建立扶贫大数据平台,实施贫困人口动态管理,做到进退有序、公平合理;建立州负总责、县为主体、乡村落实、部门配合和领导联系重点乡镇村工作机制,做到不脱贫不脱钩;注重调动两方面积极性,把政府扶持与群众自力更生结合起来,进一步激发贫困群体脱贫致富的内生动力。

文化散文集《沧海采珠》出版

本报讯(记者 施建华)近日,我州青年作家、文化学者赵顺禄出版了他的文化散文集《沧海采珠》,作者以纪实散文的笔调,对黄南及青海河湟地区的山水、人物、民俗、风情进行发掘、描述,重拾历史中被淹没的古老记忆,感悟传统文化的博大精深,品味世事的纷繁、沧桑和人生的哲理、价值。其著作系作者多年考察与思考之结晶,辞藻华丽、文笔婉约、议论精当、思索深沉。

赵顺禄笔名平原君,自幼喜爱文学和历史,长期致力于历史文化、民俗风情的观察、研究,尤其酷爱文史资料的搜集整理及民俗文化、历史文学的采风、写作,是一位资深撰稿人和新闻人,他1965年生于青海化隆,1983年在我州河南县参加工作,长期从事文秘及新闻工作。曾主编《九曲长吟》、《同仁文史资料》、《尖扎文史资料》等书籍。参与编辑了第一集至第四集《热贡文化》等地方综合文化刊物,第六集至第十集《黄南文史资料》。独立著有《菩提无树》、《走笔西倾》两部新闻、文学作品集。

我州84名贫困大学生受天津资助



图为捐赠仪式。赵岩 摄

本报讯(通讯员 赵岩)天津经济技术开发区机关工会筹集资金16.4万元,筹集衣物2257套,对黄南地区家庭特别贫困的贫困大学生家庭进行资助,为帮助我州贫困大学生顺利完成学业。

2015年12月初,在天津援青指挥部大力协助下,经过近一个月的摸底、调查、审核,确定我州84名贫困农牧民家庭大学新生为本次资助对象,其中,一本4人,二本55人,专科25人。共发放助学金16.4万元,标准为,一本3000元,二本2000元,专科1000元。捐助资金以统一划拨方式,发放至学生提供学校银行卡号上,并通知学生家长在资金发放资料上签字,使家长第一时间了解到资金发放的情况。同时给学生、家长说明资金的来源,鼓励学生好好学习,珍惜来之不易的上学机会。

情系黄南教育 播撒爱心希望

本报讯 近日,天津援青指挥部向黄南州中学捐赠了1173套单人课桌凳,解决了学校课桌凳陈旧、破损的现状,改善了教学条件。

天津各界人士真诚的关爱,无私的

帮助,不仅给学校带来了实实在在的物资帮助,更重要的是带来了巨大的精神动力,让全体师生感受到温暖。学校领导对天津援青指挥部的这一善举表示真诚感谢,并希望同学们努力学习,奋发图强,长

大后做一名有道德、对社会有用的人,并提出今后要切实抓好财产管理,精心管好、用好这批课桌凳,真正做到让捐助方放心,以实际行动回报天津各界对该校教育事业的亲切关怀。

同仁县敲定今年经济发展目标

本报讯 今年是“十三五”开局之年,也是全力推进扶贫攻坚的关键一年。今年,同仁县将坚持以全面建成小康社会为总目标,全力推进脱贫攻坚,强化生态保护,狠抓改革创新,加快结构调整,有效改

善民生,持续稳定增长,努力实现“十三五”经济社会发展良好开局。其中,地区生产总值增长7%,地方公共财政预算收入增长8%,地区固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长12%,城乡常住

居民人均可支配收入分别增长8%和9%,旅游总收入增长20%,文化产业经营收入增长20%,城镇登记失业率控制在3.5%以内,人口出生率为10.5‰,物价涨幅和节能减排指数控制在省定指标以内。

尖扎县多彩活动 庆“三八”妇女节

尖扎讯 尖扎县在“三八”国际妇女节来临之际,会同县总工会、团县委在体育场开展了丰富多彩的庆祝活动。3月4日,该县妇联、县总工会、团县委在体育场隆重表彰了在2015年度全县涌现出的2户青海省“最美家庭”、14户尖扎县“最美家庭”,并为他们颁发荣誉证书和奖品。

与此同时,开展了全县各妇委会组织的400余名妇女参加的妇女健身环城赛和16个参赛队的加拔河比赛。该县妇联还在县体育场门前进行了“三八”妇女维权普法、“不让毒品进我家”、学雷锋活动日宣传活动,开展了法律、禁毒、反家暴、妇女儿童发展规划、预防“两癌”的宣传,发放《婚姻法》、《妇女权益保障法》、《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》、“两癌”等宣传资料1000余份。

节前,县妇联全体干部职工深入各乡镇慰问了15名贫困母亲,送去慰问金7700元。全县各乡镇妇联也根据各自实际,开展了丰富多彩的庆祝活动。

(上接1版)会议要求,不断深化学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神;坚持党管媒体、加强对新闻媒体、出版机构等各类宣传思想文化阵地的管理,坚定不移传播党的声音,决不允许出现任何政治性差错;不断扩大新型媒体舆论阵地宣传作用,深入阐释中央和省州重大决策部署,传播正能量,弘扬主旋律,切实担负起新闻舆论工作职责和使命。

铁肩担道义,妙手著文章。如何在日趋发展的全媒体时代,以顺应新闻规律的方法、贴近受众心理的话语、切中现实热点的议题,巩固壮大主流媒体思想舆论,弘扬主旋律、传播正能量,是党的每一位新闻工作者面对的棘手问题。在新的时期,读者在哪里,受众就在哪里,党的新闻工作的触角就要伸向哪里,新闻舆论、宣传思想工作的着力点和落脚点也就要放在哪里。

因此,我州的新闻工作者必须坚持正确舆论导向,把政治方向摆在第一位,牢牢坚持党性原则,牢牢坚持马克思主义新闻观,牢牢坚持正确舆论导向,牢牢坚持正面宣传为主。要继续坚持改文风,俯下身、沉下心、说实话、动真情,努力成为脑力、体力、脚力、笔力皆优的新闻工作者,努力推出有思想、有温度、有品质的新闻作品,肩负新时期媒体人神圣使命,努力成为宣传思想阵地上一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作强军。